

明起雾霾逐渐消散 多地有小雪或雨夹雪

本报讯(燕都融媒体记者呼延世聪 通讯员郭迎春)未来三天,我省大部地区大部时段晴到多云间阴,多地有小雪或零星小雪或雨夹雪。

明起霾自北向南消散

据省气象台预计,未来两天,中南部地区有轻到中度霾,局地重度霾。受冷空气影响,从12月26日白天开始,霾天气将自北向南减弱消散。

未来三天中南部有雪

25日白天,石家庄、沧州及以南

地区阴有小雪或雨夹雪,张家口阴有小雪或零星小雪,其他地区多云间阴。

25日夜间到26日,衡水东部、邢台东部、邯郸东部阴有小雪转晴,张家口、承德、秦皇岛东部阴有小雪或零星小雪转晴,其他地区多云转晴。26日夜间到27日,全省晴。

北部气温在冰点徘徊

未来三天各地气温仍然较低,中南部最高气温在5℃左右,北部地区全天气温基本都在冰点上下徘徊,天

气寒冷。

25日,大部分地区最低气温变幅不大,北部地区设区市(张家口、承德、唐山、秦皇岛)最低气温为-11℃至-6℃,中南部地区各设区市为-6℃至-2℃;26日,大部分地区最低气温变幅不大,北部地区4设区市最低气温为-12℃至-7℃,中南部地区各设区市为-7℃至-3℃;27日,大部分地区最低气温略有下降,北部地区4设区市最低气温为-14℃至-8℃,中南部地区各设区市为-8℃至-4℃。



感受冰雪魅力

12月24日,在秦皇岛市紫云山滑雪场,滑雪教练指导海港区东港镇第一小学学生体验滑雪运动。秦皇岛市积极推进冰雪运动进校园活动,让学生们在活动中了解冰雪运动知识,感受冰雪运动乐趣。

通讯员 曹建雄/摄

1-11月,石家庄海关 截获输入性病媒生物657只

本报讯(燕都融媒体记者呼延世聪)12月24日,省政府新闻办召开“石家庄海关筑牢口岸安全防线”新闻发布会。今年以来,石家庄海关通过筑牢卫生检疫防线、筑牢动植物检疫防线、筑牢商品检验检疫防线强化监管,保障了国门安全。

构建防控体系 筑牢口岸卫生检疫防线

2019年,石家庄海关开展河北口岸重大传染病疫情风险评估,对境外重大传染病疫情实施早期风险预警,确保对疫情早发现、早预警、早处置。

提升口岸传染病排查处置能力,结合河北口岸特点,就埃博拉出血热、登革热等重点关注传染病疫情,有针对性地制定工作方案。1-11月,共检验检疫出入境人员44.9万人次,船舶2598艘次、航空器1012架次,发现有传染病症状者73人次,确诊传染病3类8种20例;完成口岸范围内病媒生物监测431次,捕获病媒生物4130只,截获输入性病媒生物657只。

突出境外预防,完善国际旅行健康服务体系。1-11月,共开展出入境人员传染病监测体检2.7万人次,检出传染病161例,实施预防接种1.7万人次。同时,依托石家庄海关所属国家医

学媒介生物监测重点实验室,开展鼠疫杆菌、森林脑炎病毒等10余项新检测项目,建立起细菌、病毒、寄生虫等不同种类的26项病原体筛查能力,对病媒生物重点关注项目实现全覆盖。

创新监管模式 筑牢口岸动植物检疫防线

推行重点动植物及产品进境指定口岸制度,重点加强入境口岸旅客携带物、邮寄物检疫。

今年,共布置508个监测点、508个诱捕器,对河北省进口粮食加工企业和储备库实施外来有害杂草踏查;完成供港活牛疫病监测工作,抽取检测口蹄疫60头份血清、布鲁氏菌病40头份血清、牛结核病40头份;完成进出境食用农产品和饲料安全风险防控工作,在进出口食用陆生动物、食用水生动物、水果、粮食类产品、饲料和饲料添加剂五大类产品中实施安全风险防控,共抽取322份样品,获得2409个检测数据。

同时,提高防控能力。1-11月,共截获进境植物有害生物387种、6597种次,全省首次截获检疫性有害生物长尾粉蚧;解除进境奶牛隔离11批、近6万头,检出疫病阳性牛83头,所有检出阳性动物按照《中华人民共和国动植物检

疫法》要求,均予以扑杀或无害化处理;截获来自非洲猪瘟疫区猪肉制品130批次,均依法实施销毁处理。

开展检验检疫 筑牢口岸商品检验防线

开展国内收货人资质清理和专项核查行动,严查非法倒卖行为,防止“洋垃圾”入境。1-11月,共检验检疫进口废纸117批,货重3.3万吨、货值567.4万美元;开展固废属性鉴定28批,检出伪报禁止进口的固体废物2起;查获超范围经营违法企业2家,并依法进行处罚。

对关区130余家危险化学品及其包装企业开展安全风险排查、重点针对液体危险化学品实施检查,发现隐患80余个,均处置整改完毕。1-11月,共检验检疫出口危险化学品2445批,货重18.2万吨、货值2.3亿美元;进口危化品157批,货重725.8万吨、货值71.2亿美元。

此外,石家庄海关还推进业务改革,对进口矿产品实施“先放后检”,有效减少转存进口货物港口作业和装运环节,提高通关效率和企业资金周转率。1-11月,“先放后检”进口铁矿、锰、铬矿3655批,货重2.3亿吨,货值198亿美元,关区进口矿产品平均放行时间较2017年压缩62.7%。

资讯

绿色、智能消费逐渐走热 全省可穿戴智能设备 1至11月零售额同比增97.3%

本报讯(记者方素菊)从省统计局获悉,1至11月份,全省限额以上消费品市场平稳运行,限额以上消费品零售额小幅增长。限额以上单位实现消费品零售额3146.0亿元,同比增长2.4%。

1至11月份,与民生密切相关的吃、穿、用等基本生活类商品销售保持平稳增长。限额以上单位粮油食品类商品零售额同比增长14.0%,饮料类商品增长2.9%,烟酒类商品增长6.7%,服装鞋帽纺织品类商品增长7.0%,日用品类商品增长10.1%,以上五类商品零售额合计占全省限额以上零售额的26.6%,拉动全省限额以上单位零售额增长2.4个百分点,对消费品市场稳定发展发挥了重要作用。

“吃”类商品销售结构向高品质升级。1至11月份,生鲜类商品成为消费者的新口味,限额以上批发零售企业水产品、蔬菜和干鲜果品类商品实现零售额增长突出,同比分别增长9.4%、17.7%和25.2%。

部分与消费升级相关的“用”类商品销售持续较快增长。随着居民生活不断改善,消费需求由传统吃、穿逐步扩大到文化、健康、娱乐等领域,绿色、智能消费也逐渐走热。1至11月份,全省限额以上批发零售业家用电器和音响器材类包括智能手环、智能手表在内的可穿戴智能设备实现零售额7178万元,同比增长97.3%。家用电器和音像制品类中能效等级为1级和2级的商品实现零售额45.1亿元,同比增长39.7%;智能家用电器和音像器材实现零售额34.2亿元,同比增长49.8%。智能手机类商品实现零售额66.2亿元,同比增长1.4倍。

燕赵都市报 健康小达人俱乐部成立

本报讯(李秋果)在石家庄市教育局指导下,为贯彻落实《教育部办公厅关于开展“师生健康中国健康”主题健康教育的通知》,石家庄市生命教育指导中心2019年在全市开展了中小学生健康素养养成主题实践活动,以学生身体健康为核心,开展了饮食与健康、运动与健康、睡眠与健康、视力与健康、脊柱与健康、情绪与健康、网络与健康等多方面的调研活动。

全市4万多名中小學生参与了此项实践活动,共评选出1156名健康之星。于12月20日召开了健康素养主题实践活动表彰大会,同时成立了燕赵都市报健康小达人俱乐部。表彰会上宋营小学展示了“习惯养成式”大课间活动《我爱你中国》,融合了跆拳道、巴乌、啦啦操、街舞、素质操等民族与时尚元素;紫林湾小学表演了情景剧“二十四节气饮食文化之——立冬饺子的由来”;沿西街小学带来了心理剧《冲出围城》……这些精彩的活动展示,不仅从身体和心理等方面具体地体现了健康的重要性,也让孩子们学到了很多藏在时令节气里的健康小常识。

燕赵都市报健康小达人俱乐部的成立,目的是让每一个孩子拥有健康的身心,让每一个孩子健康地成长,让每一个孩子拥有健康积极向上的人生。2019年全市1156名健康之星将免费加入俱乐部,将定期举办健康知识讲座和健康小活动,促进和提升孩子们的健康知识和健康技能,倡导吃健康食物、做健康的运动,过健康的生活,养成良好的健康行为和生活方式,在健康成长的路上,让家长、学校和社会一起携手同行,用爱和智慧为孩子们的健康指引导航。

